
SFATURI IMPORTA~ 

1. Apelaţi la consultanţa de specialitate înainte de a începe 
lucrările. Problemele Dvs. vor fi preluate la Direcţia Judeţeană 

pentru Cultură , telefon 0268.473.004, în fiecare luni şi joi, între 
orele 10.00-12.00. 

2. Restaurarea sau repararea unei porţi vechi este mai eficientă 
decât cumpărarea unei porţi noii 
Păstrarea substanţei istorice este condiţia conservării oraşului 

vechi. De aceea este preferabilă o reabilitare a porţii în mod 
tradiţiona l , în locul confecţionării uneia noi. 

3. Urmele folosirii unei porţii nu trebuie eliminate! 

Ele indică vechimea porţii , fiind martorele activităţi i umane intense 

şi ale istoriei. Uzura nu trebuie să devină în nici un caz motivul 
înlocuirii porţii cu una nouă . 

4. Apelaţi la specialişti! 

Modalitatea de abordare a substanţei istorice este foarte importantă 
pentru o reabilitare corectă . Porţi le şi uşile originale din lemn au fost 
confecţionate cu deosebită atenţie , astfel că valoarea acestora nu 
trebuie diminuată. Micile reparaţii trebuie executate ţinând cont de 
metodele tradiţionale de înaltă calitate. 

5. Hotărâţi culoarea porţii împreună cu specialiştii! 

Se recomandă păstrarea culorii originale a porţii , ce trebuie stabilită 
de către specialist înainte de începerea reabilitării . Culoarea porţii 
trebuie să cadreze cu cea a întregii faţade. 

6. Contravenţii 
Încălcarea Legii 42212001 privind protejarea monumentelor 
istorice atrage, după caz, răspunderea civilă, administrativă , 

disciplinară , contravenţională sau penală , iar făptuitorul este obligat 
la reconstituirea monumentului sau a părţilor de monument lezat, 
conform avizelor prevăzute de monument lezat, conform avizelor 
prevăzute de lege (art. 54 şi 55) . 
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AVANTAJ ELE DUMNEAV~· 

Porţile şi uşile restaurate corect... 

O funcţionează la fel de bine ca cele noi! 

o completează imaginea întregului imobil! 

sunt o dovadă a îndemnării meşteşugarilor 
braşoveni! 

dau casei o valoare mai mare pe piaţa 

imobiliară! 
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Sperăm ca astfel să vă venim în ajutor 
în procesul de păstrare a valorii casei 
dumneavoastră şi a întregului oraş istoric. 
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VECHI SAU NOU? =-,,, 

Se scorojeşte sau a ruginit feroneria? Acesta nu este un 
motiv pentru înlocuirea unei uşi sau a unei porţi. Repararea 
este financiar avantajoasă şi se poate face cu mijloace 
meşteşugăreşti reduse. În cele mai multe cazuri, sub 
deteriorările aparente se ascunde un material bun! 

Repararea unei porţi sau a unei uşi noi necesită autorizaţie . 

La înlocuirea unei uşi/porţi trebuie să se păstreze forma, 
proporţiile şi materialul original. Utilizarea metalului sau a 
materialului plastic este atipică şi interzisă prin lege. Lemnul 
este un material tradiţional ce permite lucrări de mare calitate. 

REPARAŢII J 
-~ 1:~1~~~ 

Repararea este de multe ori necesară , însă este mai bine să 
nu o faceţi singur. 

Aici trebuie să interv i nă specialistul! 

Numai el poate să facă o evaluare a daunelor şi să repare 
sau să înlocuiască elementele din lemn stricate, cu atenţie , 
pe baza tehnicilor tradiţiona le . 

Vopsirea lemnului protejează lemnul, având un efect 
decorativ. Dar, atenţie , o vopsea neadecvată poate duce 
repede la distrugeri! Ideală ar fi folosirea unor vopsele pe 
bază de ulei de in. 

înainte 

după 

FERONERIA ,: ., 
' 1~,~ 

Feroneria istorică - clanţe , balamale, şilduri - formează 

împreună cu uşa sau poarta o unitate. Este de neimaginat o 
poartă reabilitată corect cu o clanţă de plastic. 

În cele mai multe cazuri este ajuns o curăţare atentă pentru 
a face vechea feronerie să strălucească din nou. 

În cazul în care feroneria lipseşte , există posibilitatea montării 
unor piese rămase de la alte porţi. 

Dacă este strict necesară utilizarea feroneriei noi, atunci 
aceasta trebuie să fie din acelaşi material cu elemetele 
originale şi să aibă un aspect neutru! 
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